

ОТКРЫТЫЕ ИННОВАЦИИ

Аннотация: В статье рассматривается возможность формирования профессиональных компетенций менеджеров путем проведения инновационных семинаров.

Annotation: the article deals with the possibility of formation of professional competences of managers through innovation seminars.

2 апреля в УГЛТУ прошла конференция, посвященная инновациям. Проводил ее Олег Манчулянцев – основатель и идеолог Open Innovation Inc. г. Москва. На конференции присутствовали кроме нас, студентов ФЭУ, много незнакомых и высокопоставленных гостей, что естественно не могло не волновать. После фразы председателя: «Будем решать бизнес-задачи», пошла первая волна паники. Сначала мы делали зарядку для мозгов, осваивали различные методики мышления и довольно спонтанно разделились на команды. Ведущий задавал различные вопросы, и в течение минуты было необходимо придумать несколько идей по их решению. Все это казалось абсолютно нелогичным и непонятным, но буквально через некоторое время стала прослеживаться общая суть. Подошло время к решению первой задачи. Мы должны были разработать небольшой проект, касательно жизни Екатеринбурга. Наша идея была – «Чистота в тренде», т.е. создать сеть команд для уборки и мониторинга города, сделать справочную службу, ну и самое креативное: на базе заброшенного завода «творить» Арт-инсталляции из мусора. К моему великому удивлению, наша команда набрала больше всего голосов.

Для активизации работы студентов было объявлено, что разработчики проектов, которые займут первые три места получают возможность пройти обучение в бизнес-школе по курсу «Управление инновациями в компании». Как победители, представленных проектов, мы уже посетили несколько занятий, и теперь слова: бизнес-ангел, венчурный бизнес, краудсорсинг, краудфандинг и бизнес-инкубатор – являются для нас не пустым звуком. Занимаясь с настоящими изобретателями, управленцами, проектировщиками под руководством опытных преподавателей из Москвы, ощущается причастность к чему-то важному и ценному. Так же, что не может не радовать, мы получили возможность дальнейшего развития своих проектов, и уже от нас зависит, на сколько успешными они будут, т.к. различных ресурсов вполне достаточно. Именно здесь, мы в полной мере ощутили систему коллективного мышления.

Далее по плану конференции мы решали более серьезную задачу для компании «Бинопром». Это оказалось достаточно трудно, тем более, что эта компания специализируется на нефте-, и газотрубопроводах. Мы разрабатывали проект по внедрению прибора, выявляющего дефекты труб на ранней стадии. Несмотря на сложность задачи, все справились и были представлены достойные проекты, развив которые есть возможность выиграть конкурс и получить достаточно большой денежный приз.

Данная конференция для многих послужила большим толчком, открыла глаза на некоторые вещи и расширила кругозор. Мы стали задумываться и даже понимать что-то в сфере инноваций. Самое главное, это действительно интересно, и на примере этого мероприятия видно, что можно подключать молодежь к решению серьезных задач, обязательно найдутся неравнодушные. Я думаю, что подобные мероприятия и методы обучения необходимы любому университету как воздух. Они дают возможность студентам расширить не просто кругозор, но и понять, как и в каком направлении двигаться в дальнейшей профессиональной деятельности.

В заключении, хотелось бы отметить, что в нашем университете стоит проводить такие мероприятия чаще, а так же активно вести проектную деятельность не только в рамках университета, но и по возможности шире, которая могла бы заинтересовать и пригодиться в будущем студентам.